疫情防控坚持快严准

本市新增4例本土新冠肺炎确诊病例

本报讯(记者 李祺瑶 实习生 何 蕊)昨天,在北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上,市疾控中心副主任、全国新型冠状病毒肺炎专家组成员庞星火通报,11月2日0时至11时,本市新增4例本土新冠肺炎确诊病例。

新增4例确诊病例均住昌平区天通 苑北街道天通苑北二区。其中,确诊病例1作为次密接人员进行集中隔离,10 月27日14时50分解除隔离后,乘坐357 路公交车至昌平东关站下车,乘坐网约 车回家。10月28日、29日乘坐同事私 家车往返公司上班,10月28日19时到 住所附近某超市地下一层快递驿站取 快递。10月31日14时到天通中苑核酸 检测点检测。该病例10月23日至28日 核酸检测结果均为阴性,10月31日再次 进行核酸检测,11月1日结果为阳性,11月2日诊断为确诊病例,临床分型为普

确诊病例2为确诊病例1的妻子。 工作日每日自驾车上下班并接送儿子上下学(儿子就读的学校及确诊病例本人工作单位均在朝阳区),休息日多在小区内活动。10月30日下午到来广营临时接种点接种新冠疫苗第三针。11月1日作为确诊病例1的密切接触者进行核酸检测,结果为阳性,已转至定点医院隔离治疗,11月2日诊断为确诊病例,临床分型为轻型。

确诊病例3为确诊病例1的母亲, 多在小区内活动。10月30日6时30分, 由确诊病例1驾车送至西田各庄站公交 站,先后乘顺义26路至南法信站、918路 至官庄路口站、平谷20路至华山东站, 下车后步行10分钟,约10时到达华山镇大华山中路家中,当晚在大华山村弟弟家与多人聚餐。10月31日13时40分步行至公交站,先后乘坐平谷20路至官庄路口站、918路至南法信站、915路至铁匠营站、933路至天通苑北三区南门站,下车后步行回家。11月1日作为确诊病例1的密切接触者进行核酸检测,结果为阳性,已转至定点医院隔离治疗,11月2日诊断为确诊病例,临床分型为轻型。

确诊病例4为确诊病例1、2的女儿,确诊病例3的孙女。11月1日作为确诊病例1的密切接触者进行核酸检测,结果为阳性,已转至定点医院隔离治疗,11月2日诊断为确诊病例,临床分型

截至目前,本轮疫情全市累计报告

本土病例35例,其中确诊病例33例、无 症状感染者2例。庞星火表示,当前,全 市疫情防控形势仍然严峻复杂,疫情防 控正处在关键时刻,要按照"快、严、准" 原则,严格落实各项防控措施,进一步 排查风险点位,聚焦重点区域和高风险 人群,做好管控筛查工作,全市商场、超 市、酒店、影剧院、体育场、公交车、地 铁、机场候机室等重点场所严格落实测 温验码、消毒通风等防控措施。风险人 员要主动报备,配合各项防控措施,按 照要求做好核酸检测,有序排队,保持 安全社交距离。集中隔离、居家隔离人 员及高风险管控人员要严格遵守防控 规定。提醒市民,不去中高风险地区出 差、旅游,近期非必要不出京,婚事缓 办、丧事简办、宴请不办,减少不必要聚 会,加强自我健康监测和个人防护。

天通北苑第二社区调整为中风险地区

本报讯(记者 李祺瑶 实习生 何 蕊)昨天,在北京市新型冠状病毒肺炎疫 情防控工作新闻发布会上,市疾控中心 副主任、全国新型冠状病毒肺炎专家组

成员庞星火通报,11月2日0时至11时, 昌平区天通苑北街道天通北苑第二社区 新增4例本土确诊病例,近14天累计报 告4例本土确诊病例。经市疾控中心评 估,按照《北京市新冠肺炎疫情风险分级标准》,本市即日起将昌平区天通苑北街道天通北苑第二社区定为中风险地区。 目前,全市共有高风险地区1个,为 昌平区北七家镇宏福苑社区;共有中风险 地区2个,为昌平区东小口镇森林大第家 园社区、天通苑北街道天通北苑第二社 区。全市其它地区均为低风险地区。

新冠疫苗不良反应管理工作指引发布

组织单位要主动了解受种者健康状况

本报讯(记者 孙乐琪)市疾控中心日前发布新冠疫苗不良反应管理工作指引,要求组织单位要主动关心受种者健康状况,通过每日健康监测等渠道主动了解受种者的健康状况。如受种者出现发热超过38.5摄氏度以上、反复发热或发热持续时间超过48小时,或其它身体明显不适症状,应及时劝导其就

医,避免偶和其他疾病延误治疗。高度 怀疑受种者的疾病与疫苗相关,除及时 就医外,应主动向接种单位或所在辖 区疾控中心报告。

指引明确,各接种单位要严格落实 受种者完成接种后的30分钟留观制度, 并要安排专人在留观区流动巡视。发 现有身体不适者要主动问询,必要时请 求现场急救人员协助处置。接到组织 单位或受种者的不良反应报告后,要立 即指导受种者进行对症处置或临床就 医,并要严格按要求做好信息报告,严 格按照辖区疾控中心的要求,协助做好 异常反应的追踪回访。

区疾控中心要在2周内完成疑似 预防接种异常反应的调查诊断和分类 工作。要对明确为异常反应的受种者 开展每日回访,了解最终转归情况。对分类待定的病例,在未明确诊断分类之前,应每日回访,直至病例痊愈或明确排除异常反应诊断。接到严重疑似预防接种异常反应的报告时,要第一时间同时上报辖区专班、区卫健委和市疾控中心。

北京多措并举改善限制进京管控措施"误伤"情况

本报讯(记者 孙乐琪 李祺瑶 实 习生 何蕊)近日,部分市民反映被限制进京管控措施"误伤",影响了行程安排。昨天上午,市政府新闻办举办市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会,对由此给市民群众造成的不便和影响深表歉意,并建议市民可以多通过线上渠道了解或反映问题。收到申诉信息后,有关部门会立即启动申诉复核机制,逐人开展数据核查核验。存在异常情况的,将于48小时内向申诉人反馈结果。

10月中旬以来,国内多地相继发生疫情,防控形势严峻复杂。为确保首都防疫安全,首都联防联控协调机制对"四类人员"、国内其他口岸人境未满21天人员(澳门方向除外)、有1例及以上本土新冠病毒感染者所在县及14日内该县域旅居史人员、滞留该县待返京人员、国内目

前病例同时空轨迹关联人员等实行限制购买进京机(车)票、"北京健康宝"不赋"绿码"等措施,严格管控涉疫风险人员进返京。近日,由于人机不符、数据误差等原因,部分市民反映被限制进京管控措施"误伤",影响了行程安排。

针对近期部分市民反映,被限票或 调整赋码状态后拨打12345市民服务热 线存在占线等问题,有关部门提示"北 京12345"微信公众号也是重要的受理 渠道,24小时都有人值守,随时处理、收 集信息,建议市民可以多通过线上渠道 了解或反映问题。

了解或反映问题。 收到市民的申诉信息后,有关部门 会立即启动申诉复核机制,逐人开展数 据核查核验。经核验确无异常的,会及 时调整赋码状态、解除进京购票限制; 存在异常情况的,将于48小时内向申诉 人反馈结果。 下一步,本市将持续优化进京管控措施,提升管控精准度,畅通"误伤"人

员救济渠道,更好保障首都安全和市民

■对14天內曾到访有1例及以上本土新冠病毒感染者的县所属地级市其他县人员,按照进京需持48小时内核酸检测阴性证明相关要求,"北京健康宝"自动比对核酸检测记录。有符合要求核酸检测阴性记录的,行程核验通过后将直接调整为"绿码";否则将"弹窗"提示,按照政策要求须尽快完成核酸检测。

■对虽未出京,但因曾途经京内涉疫地区导致"北京健康宝"显示"弹窗"的,请立即向所在社区、单位或入住酒店报告,并按照首都防疫管理规定,分类落实管控措施,相应调整赋码状态。

■对申请入住酒店的"北京健康宝"显示"弹窗"人员,由酒店安排到临时安置客房进行涉疫风险核查,暂不得离开。经核查确属"误伤"的,由属地相关部门安排进行核酸检测,检测结果阴性且签订诚信承诺书后,可调整为"绿码",正常入住酒店;有限制进京情形的,由属地相关部门闭环转运至集中隔离观察点补足隔离观察时长,对其赋"红码"。

■对已入住酒店旅客,每次进入酒店时也要逐人、逐次扫码验码,如入住期间出现"弹窗",第一时间按上述处置程序进行处理。

通州区扎实开展加油站专项执法行动

北京生态环保督察在通過

本报讯(记者 张程伟)为有效管控挥发性有机物排放,强化重点业态监管,区生态环境部门持续围绕油气回收、油品清净性、环境管理台账等节点对加油站开展专项执法行动,通过不断巩固加油站常态化监管进一步助力大气污染防治攻坚。

主。 油气回收严监控。通州区加大对油 气回收各个环节的执法力度,依托油气 回收在线监测管理平台,实时掌控辖区 内已安装在线监控设备的加油站油气回 收设备运转情况,第一时间检查出现预、 报警情况的加油站,实现"线上实时监 管、线下精准执法"。同时,区生态环境 局开展油气回收在线监控比对检测,保 障在线数据准确可靠,严肃查处跑、冒、 漏、滴等违法行为。

油品清净重源头。按照《北京市大气污染防治条例》规定,本市销售的车用燃料应按照规定添加车用油品清净剂。

汽油中加入清净剂后,可以清除发动机 内积碳,从而降低汽车尾气中一氧化碳、 碳氢化合物等污染物的浓度。本年度截 至目前,通州区对辖区内加油站开展汽 油油品清净性专项检测50家次、检测汽 油样品109个,检测结果均达到现行标

运行台账全记录。通州区在加油站 日常检查中,通过不断完善检查内容,从 细节人手,对包括自行监测报告、管理制 度、执行守法报告、油品清净性检测报 告、卸油台账等内容的记录情况进行仔 细核查。其中,卸油台账要求加油站详细记录卸油时间、查验油罐车、管道连接、油气回收设备等卸油信息,督促加油站减少在白天高温时段卸油。

本年度截至目前,通州区生态环境局累计检查加油站600余家次、储油库10座次,现场检查油罐车5辆。

下一步,通州区将继续纵深开展加油站专项执法行动,以更加精细化、系统化、科学化的执法方式,严防油气回收装置超标排放,有效控制污染物减排。

北京胸科医院互联网医院挂牌成立

患者足不出户即可复诊、开药

本报讯(记者 张程伟 通讯员 丛林)在家就能够和专家面对面交流、复诊,药物也可以邮寄上门。日前,首都医科大学附属北京胸科医院 互联网医院正式挂牌成立,线上复诊 看病、开药、开检查单、预约大型检查,现在在家动动手指就能解决。

互联网医院是北京胸科医院将 优质医疗资源与互联网技术相结合, 构建的全新"线上线下"一体化医疗 服务模式。互联网医院针对结核科、 肿瘤科、心脏内科等慢病复诊患者开 通在线复诊服务,实现医患音视频问 诊,专家完成病历书写,在线处方开 立,患者电子支付后,快递配送药物 到患者手中。

当日下午,家在山东济南的患者小韩,成为在北京胸科医院互联网医院线上进行复诊的首位患者。一台电脑,视频连线,接诊大夫一边回答小韩问题,一边点按几个按钮,检查单通过互联网开出。复诊开出的药物,也将通过专门的物流配送,两三天内送

到小韩手中。"以前我每个月都会来一次北京胸科医院复查,往返两天,交通住宿成本要1000多块钱。"小韩说。

未来北京胸科医院互联网医院还将探索"互联网+护理""互联网+患者管理""互联网+人工智能"等应用。北京胸科医院副院长李亮表示,下一步,北京胸科医院将在现有的模式下,尽快对接医保,开拓新模式,通过与全国相关医疗机构的共建互通,把互联网医院的网织密,整合资源。同时,通过建立互联网影像中心、互联网检验中心,让患者在当地完成各种检查,为复诊患者实现更好的医疗服务,真正实现互联网医院信息的互联互通。

据了解,北京胸科医院2012年成立远程医疗中心,目前已覆盖全国31个省市自治区,190余家医疗机构,是全国结核病领域最大的远程会诊、远程教育平台。2019年启动院所联动项目,为北京周边区县3家结核病防治所,提供147次远程会诊服务。2020年9月取得互联网诊疗资质。

城市副中心即将行使新一批市级行政权力

(上接1版)

审批权与监管权同步承接

本次赋权的另一大亮点是更加注重"权力链"的完整。首批赋权,副中心更多承担审批和许可的工作,过程监督、行政处罚、行政检查等监管职权仍由市级相关部门承担。此次赋权,副中心严格

按照"谁审批、谁监管"的原则,同步承接了一批监管职责,这也对副中心管委会充分发挥现有体制效能、加强工作机制创新、推动与通州区政府深度融合提出了更高要求。

首批市级赋权事项成效显著

发布会还通报了去年3月至今 北京城市副中心赋权事项的办理 情况。首批市级权力下放后,城市 副中心行政效率大幅提高。据测 算,重点区域、重大项目手续办理 时间压缩50%以上。2020年,全社 会固定资产投资和建安投资分别 实现1027.7亿元和562.4亿元,总 量全市双第一。截至目前,可统计 的通过首批赋权办理的事项达275 件次,解决了一批事关城市副中心 规划建设发展的亟待办理的问 题。首批赋权带动了促进高质量 发展的政策创新,一大批高端要素 和企业总部正在加速入驻副中 心。2020年,副中心新设亿元以上 企业200户,新设市场主体1.9万 户,注册资金增速居全市第一。首 批赋权还带动了一系列改革创

新。副中心管委会组建了"城市副中心项目推进工作营",下设前期立项、规划设计、工程推进、征地拆迁4个工作专班,在项目谋划、规划方案、手续办理、资金安排、工程推进、征地拆迁等重要节点上实现集中突破。

据了解,为了让下放的市级权力"接得住、管得好",城市副中心将进一步做好承接赋权各项准备工作,进一步把规则和程序调整到位,加强与市级部门的后续衔接,确保每一项赋权事项释放最大效能,确保市民群众办事标准不变、效率提升、体验优化,努力创造可复制可推广的经验。同时,将进一步研究论证承接更大范围的市级赋权,积极争取增强推动副中心高质量发展的更大自主性。

文明创建 礼在通州

文明礼仪小课堂❷仪态礼仪

中华民族自古就有"礼仪之邦"的美誉。仪态更是一个人精神面貌的外观体现。仪态礼仪具体有哪些,我们应该注意什么呢?

谈话的姿势往往反映出一个人的性格、修养和文明素质。所以,交谈时,首先双方要互相正视、互相倾听,不能东张西望、看书看报、面带倦容、哈欠连天。否则,会给人心不在焉、傲慢无理等不礼貌的印象。

庄重。

行走是人生活中的主要动作,走姿是一种动态的美。"行如风"就是用风行水上来形容轻快自然的步态。正确的走姿是:轻而稳,胸要挺,头要抬,肩放松,两眼平视,面带微笑,自然摆臂。(刘薇)

群众信访举报转办及被督察对象查处情况

第二轮北京市生态环境保护督察人驻通州以来,陆续向通州区交办群众信访举报件,通州区委区政府高度重视,迅速承办,现将第十三批信访举报件办理情况公示如下:

北京市第一生态环境保护督察组已进驻通州,督察进驻期间(2021年10月13日-2021年11月11日),督察组设立专门值班电话:010-56883368,邮政信箱:北京市通州区A11005号信箱,受理被督察对象生态环境保护方面的来信来电举报,受理举报电话时间为每天08:00-20:00。

第十三批群众信访举报转办及被督察对象查处情况一览表 区 发生地点(街乡镇) 污染类型 序号 受理编号 是否属实 是否办结 处理和整改情况 交办问题基本情况 接到转办件后,通州区政府责成漷县镇联合区应急局共同办理。经查,该地块为漷县镇2021年集体 土地上非住宅地上物腾退项目地块,2021年5月腾退拆除,9月场清地平并验收销账。销账后经漷 郭县镇已对该工程未按规定采取防尘降尘措施问题立案处罚。责令施工单位在平整地面作业 京塘路中图石化加油站南侧150米,约3000平方米裸土未苫 具镇研究决定,该地块纳人京津公路景观提升项目,由漷具镇林场进行种植绿化。由于该地块瞪退 DT1026001 部分属实 时进行炮雾降尘并苫盖。2021年10月28日复查时,该地块已完成绿化土回填并全部苫盖。后 通州区 漷县镇 盖,存在扬尘污染;场地上有两个油罐,有安全隐患。 后地势较低.对后续花木栽植成活率影响较大,需对该地块进行绿化土回填,在平整地面作业阶段, 续漷县镇将加大巡查检查力度,并举一反三,提高发现问题能力,确保类似问题不再发生。 现场未采取洒水降尘措施,也未苫盖。经现场检查未发现油罐 接到转办件后,通州区责成宋庄镇联合区市场监管局、区生态环境局共同办理。经查,信访举报点 针对部分点位存在沙土物料未苫盖或苫盖不严情况,宋庄镇政府责令当事人将沙土物料全部清 邢各庄北侧(附近树林东侧)砂石厂内有筛沙设备,加工时扬 立位于宋庄镇邢各庄北侧(附近树林东侧),该地块土地性质为林地。现场无筛沙设备,未见加工行 理,目前已全部清理完成;针对道路扬尘问题,责令相关责任人对道路进行清扫并洒水降尘。通过 尘严重,作业车辆冒黑烟;有油罐车为渣土车加油现象;渣土 通州区 DT1026003 宋庄镇 为,部分点位存在沙土物料未苫盖或苫盖不严情况,存在道路扬尘问题;该区域内共停放有23辆渣 阶段性办结 举一反三,宋庄镇已加大对砂石料场排查整治力度,发现问题及时整治,确保问题动态清零。下一 车辆经过时道路扬尘严重。 上车,通过环保系统核实,车辆无尾气超标记录;现场检查时未发现油罐车。10月29日至31日宋庄 步,宋庄镇将认真落实属地职责,严格落实整改和查处工作,通过部门联合执法、夜间巡查等方式加 填多次对该区域进行日间巡查、夜间抽查,均未发现油罐车为渣土车加油现象,也无加工作业行为 强监管,建立长效监管机制,严厉打击侵占土地、污染环境、非法经营、黑加油站等违法违规行为。 接到转办件后,通州区政府责成潞城镇联合市规自委通州分局、区农业农村局、区生态环境局共同 办理。经查,该地块现状为裸地,面积共计174.04亩,于2018年8月完成签约交地,属潞城镇东六村 腾退项目,在城市副中心155平方公里规划范围内,现场检查未发现乱堆渣土现象。2018年经区城 2019年以来,南刘各庄村东西陇约200多亩耕地存在乱堆渣 下管理委同意,由北京首环民佳环境科技有限公司在潞城镇南刘各庄村设置移动式建筑垃圾资源 潞城镇 DT1026004 土情况,2021年将渣土平整后种植小麦,因土壤污染影响农 化处置场所,用于处置潞城镇南刘各庄村棚改(腾退)拆迁现场产生的建筑垃圾。2018年消纳场使用 已办结 潞城镇将加强对生物覆盖项目的监管,减少裸地扬尘污染 助块性质为建设用地,未占用耕地、基本农田及其他农用地,无破坏农用地行为。 作物长势。 现南刘各庄村东西陇的建筑垃圾消纳场已停下,并完成设备拆除,建筑垃圾及再生品已完成消纳处 理。潞城镇政府已对该地块进行杂草清理及土地平整,为防治扬尘污染,该地块已播种冬小麦、越 冬花卉等作物进行生物覆盖